

红色基因,薪火永传。从“半部电台”到“云监工”,从“科学的千里眼和顺风耳”到“大国顶梁柱”,从“网络大国”到“网络强国”,红色电信从诞生起就始终与党和国家事业紧密相连,始终坚持“人民邮电为人民”,竭诚为用户提供满意的通信服务。红色电信精神就像一颗种子,历经沧桑巨变,仍旧生生不息,激励着一代代的漳州电信人以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,为“数字漳州”建设贡献源源不断的数字力量。

# 昨天 他们以生命捍卫红色电波

1930年12月底,红一方面军在第一次反“围剿”时从敌人处缴获了一部电台,但因一个电子管在开箱清理战利品时被弄坏了,这电台成了只能收报不能发报的“半部电台”。从第二次反“围剿”开始,这“半部电台”立下了汗马功劳,红军正是靠着它,监听敌军行动方案,使战役捷报频传,从此“半部电台”拉开了中国无线电通信事业的序幕。

为了让红色电波永不消逝,一代代电信人前赴后继,以生命捍卫党和人民的通信事业。佟江达,88岁高龄的退役军人,漳州市邮电局离休干部,曾先后参加过解放战争和两次抗美援朝。凭借着过硬的技术和坚定的信念,两次荣立战功,他在部队里主要承担的正是保障通信任务。

1949年攻打太原时他因不畏炮火、作战勇敢,送电报次数多,荣立一等功。1951年,佟江达随部队入朝作战,攻打汉江时,敌人的炮火非常猛烈,炮弹铺天盖地,危急关头,佟江达把电台紧紧抱在怀里,以自己的血肉之躯护卫军队里极其珍贵的通信设备。回忆起这段往事时,佟江达说道:“我受伤流血不要紧,只要电台还在,就能及时传送命令。”1953年抗美援朝期间,防空洞被炸塌,他因舍身保护电台而受伤,再立三等功。

新中国成立之初,各行各业百废待兴,通信行业也不例外。在那段艰苦岁月里,老一辈电信人始终把党的领导、人民的幸福放在心上,咬紧牙关奋力拼搏,为祖国的通信事业奠定了坚实的基础。

陈水生便是中国第一批通信兵中的一员,主要负责的是线路建设和维护工作。1957年4月,24岁的陈水生,作为中国人民解放军通信兵首届竞赛大会代表之一在中南海怀仁堂接受了毛主席和其他中央首长的亲切接见。

“我们那时候正是中国电信艰苦创业的阶段,条件很艰难,经常要翻山越岭,但是从来没有喊苦喊累,大家心中只有一个信念,要像毛主席在通信兵题词里说的那样,当好‘科学的千里眼和顺风耳’。”如今近90岁高龄的陈水生,谈及当年登高拉电线、参加通信比赛竞技的种种过往时仍神采奕奕,眼里透着光。

一个信念,一份初心,支撑着老一辈通信人为筑牢中国电信的基石而奉献一生。

## 中国电信漳州分公司

# 赓续红色基因

# 构建数字未来



漳州电信党委带领党员干部在漳浦车本村的红军烈士纪念馆重温入党誓词

# 今天 我们以担当构筑信息脊梁

站在新的历史起点上,中国电信赓续红色血脉,坚持“以人民为中心”的发展思想,发扬“听党指挥、信念坚定、一心为民、变革创新、崇尚科技、安全畅通”的红色电信精神,坚决扛起央企责任担当,以建设网络强国、数字中国、助推乡村振兴、维护网络安全实际行动许党报国。

在构建通信脊梁的道路上,电信漳州分公司始终坚持党建引领,让鲜红的党旗飘扬在前方,把共产党人的初心与使命化作奋斗的自觉行动,坚持以高质量党建推动企业高质量发展。今年初,公司召开2021年度全面从严治党工作会议,总结2020年6个“新提升”成效,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,组织全公司上下学党史、悟思想、办实事、开新局,持续巩固和深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,以党的政治建设为统领,不断增强基层党组织的组织力和政治功能,扎实推进党的建设与企业生产经营深度融合,为企业高质量发展提供坚强保证。在建党百年之际,电信漳州分公司再获市直机关工委“先进基层党组织”荣誉称号,电信龙文分公司获中国电信集团公司“先进基层党组织”荣誉称号。

“要想富,先修路”。在信息高速发达的今天,“信息公路”是否畅通也是实现脱贫致富的重要因素之一。作为网络扶贫的主力军,电信漳州分公司切实履行央企责任,坚决兑现“不让网络通信因贫困群众奔小康”的承诺,使漳州183个建档立卡贫困村100%实现4G信号和100M光网覆盖,每年为贫困户减免通信费用355万元,全力打通脱贫路上的信息“梗阻”。

为贯彻落实“网络强国”战略,畅通城市信息网络“经脉”,让信息红利惠及百姓,2020年以来,电信漳州分公司以“云网融合”为引领,不断加快落实“云改数转”战略,以5G、三千兆光网、天翼云、物联网等综合信息化应用,加快各行业数字化转型,为“三大三新”产业注入新动能,奋力谱写“数字漳州”建设新篇章。

截至目前,电信漳州分公司已累计投资1.9亿元,建成超700个5G基站,实现5G网络在漳州市区室外连续覆盖、县城城关核心区域覆盖、重要工业园区覆盖,重点场所室内覆盖。2021年,公司还将继续加大投资,预计3年内全市5G信号可达现有4G网络覆盖水平。

作为漳州信息化建设的主力军,多年来,电信漳州分公司持续创新通信技术,在加快5G基础建设的同时,顺势而为,持续加快云网融合进程,为构建“数字漳州”“智慧城市”赋能注智。截至目前,公司共承接信息化服务项目近3000个,涉及政务、企业、医卫、教育、社区、金融、商业等众多领域。其中,为政府提供的云资源租赁、运维管理、安全保障、资产管理等综合服务,不但提升了政府部门的行政管理能力、协同服务能力、社会治理能力,还极大地节省了政府财政支出;古雷石化与电信漳州分公司签订了省内化工行业首个5G技术应用协议,助力漳州石化产业实现智能化升级;电信5G技术在医疗领域的运用也越来越成熟,远程会诊、远程超声、5G移动查房、智能急救、智能医疗机器人和患者跟踪护理等智慧医疗应用正加速惠及百姓;“互联网+教育”让传统教学模式向着“数字化转型”,多年来公司始终致力于为学校提供“智慧校园”解决方案,为漳州某职校提供的实训信息化云专线、云主机等网络设备,使学校机房满足国家级测评标准,具有可复制推广的标杆意义;积极落实乡村振兴战略总体要求,通过智能烟感、视频监控、环境监测及智能音箱等成熟应用,打造多个标杆示范村,电信长泰分公司还助力长泰成为全国115个乡村治理示范县之一;电信龙文分公司与景山街道共同探索创新,建成全市首个街道级智慧城市治理中心。

“用户至上、用心服务”是公司一以贯之的

服务理念。为了让广大电信用户享受到更加便捷、高效、舒心的优质服务,今年5月份,公司完成了对全市各主要营业厅“爱心翼站”的加载建设工作,每个“爱心翼站”不仅配备了休息服务专区,提供自助伞架、饮水补给、手机充电、无线网络和餐食加热等各项服务,还不断丰富服务形式,不定期开展老人幸福课堂、反诈服务进社区、志愿服务助力高考等诸多公益爱心活动。此外,公司今年还以“倾听零距离、服务更贴心”为主题开展“总经理服务接待日”活动,通过与客户面对面交谈,倾听客户心声,了解客户诉求,进一步提升服务水平和服务感知。为了向百姓提供“用得上、用得起、用得好”的信息服务,公司一如既往持续推进“提速降费”各项工作,截至目前,家庭宽带平均单价降低至0.17元/月/M;手机上网流量平均单价为0.0013元/M,同比降幅达62%。

作为承担着全市党政军专用通信、国防通信、应急通信、农村通信的主力军,电信漳州分公司全力为城市通信畅通保驾护航。在举国欢庆中国共产党成立100周年之际,为了让全市人民都能顺畅地观看这一百年盛会,公司累计出动保障人员上千人次、车辆358台次,所有专业网管系统实行24小时值守,实时监控网络运行情况,及时处置应急突发事件,零差错、零故障、高标准地圆满完成观看庆祝大会的重要通信保障任务,以实际行动向建党100周年献礼;此外,在今年5月举行的第三届中国食品名城(漳州)食品交易会上,电信龙海分公司提前部署,成立专项服务队伍,对活动现场及周边场所进行清网排障、巡检优化、应急演练,确保了活动期间5G信号全覆盖。

为切实维护网络通信安全,电信漳州分公司从维护信息安全和稳定大局出发,扎实开展防范打击电信网络诈骗专项工作,不断优化大数据模型和反诈停机规则。2021年至今,公司配合市公安局完成封堵外省号码漫游我市涉嫌诈骗号码上千个,关停公安通报的涉案电话号码165个,有效遏制了网络通信诈骗,为全市人民筑牢了坚实的通信安全“防火墙”。

发展经济,通信先行;百年电信,红色传承。站在百年新起点上,中国电信漳州分公司将继续传承红色电信精神,秉承“人民邮电为人民”的初心,落实“云改数转”战略,发挥5G网络和综合智能信息化优势,运用大数据、云计算、区块链、人工智能等前沿技术融合创新,推动城市管理手段、管理模式、管理理念创新,打造共建共治共享的社会治理新格局,在建设富美新漳州的征程中,推进漳州市数字化、网络化、智慧化建设,在数字中国建设的宏伟蓝图上绘就漳州风采。

陈铃清 方晓义 余可心 文/供图



▲安装智慧监控系统助力古民居保护



▶漳州电信持续加快5G网络布局建设

